المحاضرة الرابعة:
                        الاحتمالات
الاحتمال/هو كسر موجب (اي يتتراوح قيمته بين الصفر والواحد الصحيح )
احتمال تحقق الحدث A  تشير له بالرمزA)) P وحدود احتمال هذا الحدث هي :



                    1 A   الصفر

احتمال تحقق الحدث =  
     مثال1/ صندوق به مجموعة من الكرات مقسمه كما يلي :
20 كره بيضاء
30 كره حمراء
50 كرة سوداء
فاذا سحبنا كرة واحده عشوائيا من الصندوق ....احسب احتمال ان تكون هذه الكره :
حمراء , بيضاء , سوداء , حمراءا وسوداء  ,حمراء او سوداءع او بيضاء.
الحل/
1/احتمال ان تكون حمراء=عدد الكرات الحمراء/العدد الكلي

                            = 3%
2/احتمال ان تكون بيضاء=عدد الكرات البيضاء/العدد الكلي

                          = 2%
3/احتمال ان تكون سوداء=عدد الكرات السوداء/العدد الكلي

                                =5%

4/احتمال ان تكون حمراء او سوداء =  

5/احتمال ان تكون حمراء او سوداء او بيضاء =  =1
المثال 2/ 
تقدم الى اختبار مقرر الاحصاء في الادارة والتحليل الاحصائي 10000 طالب نجح منهم 9000 طالب في مقرر الاحصاء في الادارة كما نجح 8000 طالب في مقرر التحليل الاحصائي .
المطلوب/ 
1/ حساب احتمال نجاح الطالب في مقرر الاحصاء في الاداره ؟
2/حساب احتمال رسوب الطالب في مقرر الاحصاء في الاداره؟
3/حساب احتمال نجاح الطالب في مقرر التحليل الاحصائي ؟
4/حساب احتمال رسوب الطالب في مقرر التحليل الاحصائي ؟
5/حساب احتمال نجاح الطالب في المقررين معا؟
6/حساب احتمال رسوب الطالب في المقررين معا ؟
7/حساب احتمال نجاح الطالب في احد المقررين فقط؟

في الاحصاء الادارة والتحليل الاحصائي =10000 طالب 
نجح منهم في مقرر الاحصاء في الاداره 9000 
نجح منهم في مقرر التحليل الاحصائي  8000
الحل/
1/حساب احتمال نجاح الطالب في مقرر الاحصاء في الادارة 

     =  =90 %
2/حساب احتمال رسوب الطالب في مقرر الاحصاء في الادارة

     =  10 %
3/ حساب احتمال نجاح الطالب في مقرر التحليل الاحصائي 

       =   =80%
4/ حساب احتمال رسوب الطالب في مقرر التحليل الاحصائي 

       =  = 20 %
5/حساب احتمال نجاح الطالب في المقررين معا {ملحوظه:اذا ذكر في السؤال معا يعني نضرب }

المقرر الاول * المقرر الثاني   = 72%
6/حساب احتمال رسوب الطالب في المقررين معا 

المقرر الاول * المقرر الثاني    = 2%
7/حساب احتمال نجاح الطالب في احد المقررين ......
{ نسبة نجاحه في  المقرر الاول * نسبة  فشله في المقرر الثاني + نسبة نجاحه في المقرر الثاني *  نسبة فشله في المقرر الاول }  

 =
 9.× 2. + 8. × 1. = 26.
يستبعد انه ينجح في المقررين معا ويستبعد انه يرسب في المقررين معا
المثال 3/
في دراسة لتخصص مجموعة من الطلاب تبين التالي :
60 طالب يدرسون محاسبه
30 طالب يدرسون تسوق
10 طلاب يدرسون مالية
اذا تم اختيار طالب بطريقه عشوائيه احسب الاحتمالات :
1/احتمال ان يكون التخصص محاسبه
2/ احتمال ان يكون التخصص تسوق
3/ احتمال ان يكون التخصص مالية
4/ احتمال ان يكون تخصص محاسبه او تسوق
5/احتمال ان يكون تخصص محاسبه او تسوق او مالية
الحل/
1/ احتمال ان يكون تخصص المحاسبة 

          = 6.
2/ احتمال ان يكون التخصص تسوق 

        = 3.
3/ احتمال ان يكون التخصص مالية

       = 1.
4/ احتمال ان يكون التخصص محاسبه او تسوق

      = 9 .
5/احتمال ان يكون تخصص محاسبة او تسوق او ماليه

     = 1
نظرية:
اذا كان احتمال تحقق حادث واحد على الاقل من حادثين  A اوB هو ان يتحقق احدهما فقط ويسمى  الاتحاد ويرمز له بالرمز U
القاعده/ 
-P( AUB)          +  (                             P( AUB) = P( A) P(B

حيث ان :
          P( A )  هو احتمال تحقق الحدث A
           ( (B P هو احتمال تحقق الحدث B

 P( AUB) التقاطع يشير الى احتمال تحقق الدثين معا 
        ( الحدث الاول و الحدث الثاني)
        P( A∩B)  الاتحاد يشير الى احتمال تحقق احد الحدثين على الاقل 
               (  الحدث الاول او الحدث الثاني ) 
مثال1/
اذا تقدم الاختبار المحاسبة والاقتصاد 50 طالب نجح في المحاسبة 30 طالب ونجح في الاقتصاد 40 طالب فاذا علمت ان هناك 25 طالب قد نجحوا في الاثنين معا .....
فاحسب احتمال النجاح في احد المقررين على الاقل ؟
الحل/

1/ نرمز الى احتمال النجاح في المحاسبة بالرمز P(A)  =  =6.

2/ نرمز الى احتمال النجاح في الاقتصاد بالرمز ( P(B =  = 8.
3/احتمال النجاح في المادتين معا يشير الى احتمال النجاح في الماده الاولى  و احتمال النجاح في الماده الثانيه وهو ما يعني التقاطع 

                             5.     =  P( A∩B) 
4/ المطلوب هو احتمال النجاح في مادة واحده على الاقلوهو يعني النجاح في الماده الاولى او النجاح في الماده الثانيه وذلك ما نطلق عليه الاتحاد P( AUB)                                  
       P( A∩B) -    P( AUB) = P( A)+ P(B) 
                                     =6.+8. – 5.=9.
انواع الاحداث  AوB:
1/احداث متنافيه (متعارضه) : هي الاحداث التي لا يمكن ان تقع معا اي ان حدوث احدهما يمنع حدوث الاخر فعلى سبيل المثال احتمال تواجدك في الرياض وفي مكه في نفس الوقت هو احتمال مستحيل وفي هذه الحالة فان احتمال تحقق الحدثين معا يساوي الصفر
                                             P(A∩B)=0
2/احداث مستقله : هي ان حدوث احدهما لا يؤثر على الاخر فعلى سبيل المثال شراء جريدة الرياض قد لا يتعارض مع شراء جريدة مكه وفي هذه الحالة فان احتمال تحقق حدثين معا يساوي
                                         (B) P × ) P (A P(A∩B)=
3/ احداث مستقلة : هي الاحداث التي يؤثر تحقق احدهما على تحقق الاخر وكمثال على ذلك زيادة عدد ساعات مذاكرة مادة الاحصاء في الادارة يؤثر على تخفيض عدد ساعات المذاكرة في مادة المحاسبة ومن ثم فان احتمال تحقق الحدثين معا .....مثل شراء سلعة يؤثر على شراء سلعة اخرى ......
                                    (B) P × ) P (A P(A∩B) ≠
مثال 1/
اذا كان { ) P (A=3.  , P(B) =4.  , P(A∩B) = 12.  }
هل كل من الحدثين  A و B
الحل /
اذا كانت هذه الاحداث مستقلة فان : 
                         شرط  :    (B) P × ) P (A P(A∩B)=                                       
                                         12. = 4. × 3. =(B) P × ) P (A P(A∩B)=/1
                                                                               12.P(A∩B)= 2/
                                                            =(B) P × ) P (A P(A∩B)=/3
                                                                       اذا هذه احداث مستقلة   4/ 
مثال 2/
اذا علمت ان   (B) P =4. ,       ) P (A = 2. 
ان هذه الاحداث هي احداث متنافيه فاحسب كل من الاحتمالات التاليه ؟                                     
                                          1/   P(A∩B)                                                            
2/  P( AUB)
      3/     ( A   P( المكمل 
                                                  4/  (B) P   المكمل 
الحل/ 
1/ حيث ان هذه الاحداث متنافيه اذا فان احتمال تحققهما معا يساوي صفر 0  
                            0 = P(A∩B)	
2/ومن ثم فان احتمال تحقق احد الحدثين على الاقل او ما يعرف بالاتحاد يساوي :
P( AUB) = P( A)+ P(B)- P(A∩B)=.2+.4 -0=0.6                                      
احتمال P(A)  هو الاحتمال المكمل لاحتمال تحقيق الحدث A وحيث ان مجموع الاحتمالات تساوي واحد فان :
المكمل    (A P(- 1=P( A) 
           =1-2.= 8.
P(B)     - 1  =  ( P(B
المكمل        =1-4. = 6.
الاحتمال الشرطي :
هو احتمال تحقق حدث معين وليكن A  ولكن بشرط حدوث الحدث  B اولا ونرمز له بالرمز P(A/B) وكمثال على ذلك اذا تم تقدير احتمال نجاحك في مقرر الاحصاء في الادارة بفرض احتمال نجاحك في مقرر سابق وليكن مقرر المحاسبه 1 , ويمكن تقدير الاحتمال الشرطي كما يلي :

                        P(A/B) = 
تحقق  A بشرط تحقق B  اولا
لاحظ في الحالات التاليه :


1/ في حالة الحوادث المتعارضه او المتنافي   :       =  P(A/B) =
    يعني عدم تحقق الشرط
2/في حالة الحوادث المستقله :


                                   =  P(A/B) =
3/في حالة الحوادث غير المستقلة :

                                  = P(A/B)
مثال1/
اذاكان                  5.  =  P(A∩B)    , P(B)= .8           ,   6.  = ( P(A
هل كل من الحدثين       B  , A  احداث مستقله واوجد :
P( AUB)  , P(A/B)  ,  P(B/ A) , المكمل   ( P(A   ,  المكمل  ( P(B
الحل/
لبيان اذا كانت هذه الاحداث مستقله ام لا يمكن اتباع الخطوات التاليه :
           (                        1/     P( AUB) = P( A)×  P(B
                       / P(A)×P(B) =.6 *.8=.482
                                      5.  =    P(A∩B)/3 
P (A∩B) ≠ P(A)×P(B)                            /4 
اذا هذه احداث غير مستقله 
المطلوب/
1/   P( AUB) = P( A)+ P(B) P(B)                     
                               9.   =  5.- 8. + 6. 


                                                   =  = P(A/B) 2/

                                               P = P(B/ A)   /3       
                                                                     4.    =   6.-1   =( P( A/4
                                                                                   2.   =   8.-1  = P(B)    /5
المثال الاخير:
اذا كان :                      P(A∩B)=.28   ,       4.  = P(B)        ,      7. = ( P(A
هل كل من الحدثين A و B   مستقلة ثم اوجد ؟
P (A∩B) = P(A)×P(B)                                    /1
                                                          =   4. * 7. = 28.  /2
P (A∩B)= .28                                                    /3
اذا الحدثين من الاحداث المستقله 
P( AUB) = P( A)+ P(B)- P(A∩B)=                                 /1
= .82                                     28. - 4. + 7. =


                                                      == P(A/B)/2

                                               P =P(B/ A) /3
)=1-.7= .3                                                                        P(A /4
P(B)=1-.24 = .6                                                                    /5   
تم بحمدالله الانتهاء من شرح المحاضره الرابعه
وبالتوفيق باذن الله .... اختكم كلي ثقه     
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